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Examen 2019/2020 - Fisiologia Médica 3

éEn cual de las siguientes situaciones es habitual la presencia de actividad alfa sincronizada en el
electrocardiograma?
a. En fase de sueno profundo
b. Envigiliay reposo con los ojos cerrados
c. Cuando la actividad mental es intensa
d. Envigiliay reposo con los ojos abiertos
Al realizar una actividad mental que requiere concentracion ¢Qué cambio observamos en la actividad
electroencefalografica?
a. Unaumento de amplitud en la actividad alfa
b. Un bloqueo de la actividad alfa
c. Unadisminucion de la actividad delta
d. Unadiscriminaciéon de la actividad beta y delta.
Una dieta elaborada para una persona sana es recomendable que contenga:
a. 20% de grasas monoinsaturadas
b. 30% de proteinas
c. Del 55—-60% de glucidos
d. Un 10% de micronutrientes (vitaminas y minerales)
La exploracion de la fuerza muscular se realiza:
a. Cada musculo individualmente
b. Por grupos musculares
c. Porlapruebade Hoffman
d. Explorando los reflejos
En una electromiografia de aguja:
a. No se pueden detectar potenciales de unidad motora (PUM) individuales = Falso
b. Elruido de placa motora es patoldgico
c. Serealiza con estimulacién del musculo
d. Se pueden distinguir patrones neuropdticos y miopaticos
De las siguientes exploraciones cuales son utiles para determinar la coordinacién:
a. Identificar el desplazamiento de un pelo
b. La maniobra de Romberg
c. Lamaniobra de Barré
d. Laexploracion con el alegesimetro
Respecto a la sensibilidad epicritica se explora:
a. Con el brazo estirado llevando el dedo indice a la nariz
b. Identificando un objeto con la mano con los ojos cerrados.
c. Escribiendo una palabra en la espalda.
d. Mediante la discriminacién entre dos puntos (con un compas, por ejemplo)
En la adaptacidn cardiovascular al ejercicio fisico dinamico:
a. Augmentan la presidn diastélica y la frecuencia cardiaca
b. Aumenta la frecuencia cardiaca y disminuye el volumen sistélico
c. Disminuye el gasto cardiaco
d. Elelectromiograma de fuerza puede revelar problemas cardiovasculares que con el
electrocardiograma de reposo no se detectan.
La prueba de Weber sirve para explorar la funcionalidad correcta de:
a. Funcidn auditiva del VIl nervio craneal
b. Funcién de estimular del VIl nervio craneal
c. Funcidn sensitiva del V par craneal
d. Funcidén del XI nervio craneal
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10. El signo de Kernig y Brudzinski sirven para explorar:

a.
b.
c.
d.

El lenguaje

Los signos meningeos
La memoria

El V nervio craneal

11. En la determinacién experimental de la agudeza visual:

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

a.

Se determina a partir del cociente entre abertura del optotipo “b” y la distancia entre
observadora y optotipo “d”

1—ar es el valor final de la agudeza visual

Los Unicos optotipos utiles son los anillos de Landolt

El angulo minimo de resolucién serd el mismo independientemente de la abertura del anillo de
Landolt utilizado.

En la exploracion visual mediante visiotest:

a.

b.
C.
d

Mediante el test de la foria podemos identificar la tendencia a la miopia

Solo permite realizar la exploracién de la visién cercana

Podemos determinar acuidad binocular

Mediante el test bicromo se identifica la presencia de la alteracion en la percepcion de los
colores.

Di qué afirmacion es falsa respecto al tiempo de reaccion:

a. Evalla sdlo el tiempo de reaccion en nuestras habilidades motoras
b. Evaldan rendimiento conectivo
c. Un conflicto o distraccion lo aumentan
d. Pueden usarse el método de sustraccién de Donders para medirlo.
Cual de las siguientes caracteristicas no es propia de las fibras musculares tipo 1?
a. Contenido de glucdgeno bajo
b. Velocidad contraccién lenta
c. Metabolismo aerobio
d. Actividad ATP — asa alta
¢Cudl es el mecanismo de pérdida de calor en casos en que la temperatura ambiente es mayor que la
corporal?
a. Sudoracién
b. Radiacién
c. Conduccién
d. Conveccion, si el sujeto estd sin ropa de abrigo.
De los siguientes parametros ¢écudl no cambia con la edad?:
a. Glucemia basal
b. Velocidad de conduccién nerviosa
c. Aclaramiento de creatinina
d. Capacidad vital
En relacidn a la respuesta al estrés, esta NO es:
a. Especifica al estimulo
b. Dependiente de la intensidad de estimulo
c. Dependiente de la duracién de estimulo
d. Predictiva en relacidn con el estimulo
El sensor de oxigeno del cuerpo carotideo para la respuesta aguda a la hipoxia es:
a. Citocromo oxidasa
b. Larelacion NADPH/NADP
c¢. Hemo — oxigenasa
d. NADPH - oxidasa
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19. De los siguientes aminoacidos écual es semi — esencial?
a. Metionina

b. Valina

c. Cisteina
d. Alanina

20. Un kilogramo de grasa en el organismo supone una reserva energética de:

a. 5650 cal
b. 7650 cal
c. 9000 cal
d. 6450 cal

21. Lavinculacion del temor condicionado a estimulos auditivos se procesa en:

a. Nucleo predptico ventrolateral del hipotdlamo

b. Sustancia gris periacueductal

c. Nducleo predptico ventromedial de hipotalamo

d. Amigdalas cerebrales
22. Di qué afirmacion es falsa respecto al lenguaje:

a. Lafuncidn prosddica del lenguaje se procesa en el hemisferio derecho
La capacidad de aprendizaje de un 22 idioma decae abruptamente a partir de los 7 afios
El lenguaje de signos se procesa en areas cerebrales distintas de las de Broca y Wernicke
Existe un periodo critico postnatal donde se aprende el lenguaje basicamente por imitacién.
23. Qué vitamina es hidrosoluble:

a. VitaminaC

oo o

b. Vitamina K
c. Vitamina A
d. VitaminaE

24. En la transduccidn de la sefal olfativa:
a. Lasefal cesa por aumento del AMPc
b. Laproteina G activa a la adenilato ciclasa
c. Para que se transmita el potencial de accidn del ion cloruro ha de unirse a la calmodulina
d. Lasefal se debe a la disminucion del calcio intracelular
25. Una de las siguientes estructuras no estd especialmente implicada en la deteccidén de la sefal sensitiva
tactil:
a. Los corpusculos de Meissner
b. Las fibras en sacoy en cadena nuclear de los husos
c. Lasterminaciones nerviosas libres
d. Los corpusculos de Paccini
26. Di qué afirmacion es cierta respecto a la memoria:
a. Unengrama son asociaciones de neuronas en el cerebelo que procesan habilidades motoras
aprendidas
b. La memoria de trabajo depende fundamentalmente del hipocampo
c. Unaclase de memoria declarativa incluye el significado de las palabras.
d. Los recuerdos de la memoria declarativa se almacenan en el hipocampo
27. Lainhibicion de los receptores dopaminérgicos D1 localizados en las neuronas estriatales:
a. Estimulalos movimientos involuntarios asociados a los voluntarios
b. Inhibe los movimientos voluntarios
c. Inhibe los movimientos involuntarios que aparecen en reposo
d. Estimular los movimientos voluntarios
28. En cuanto a la sensibilidad térmica di qué afirmacion es falsa:
a. Hay mas receptores en nuestro organismo de frio que de calor.
b. Lostermorreceptores son poco abundantes
c. Sus receptores no se adaptan
d. Ladistribucion de los receptores por el organismo es bastante heterogénea
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En relacidn al nticleo subtalamico podemos afirmar que:

a.
b.
c.
d.

Es activada por las neuronas glutamatérgicas del globo palido lateral

Es inhibido con proyecciones gabaérgicas del globo palido lateral

Sus neuronas gabaérgicas producen activacién del globo palido medial
Sus neuronas dopaminérgicas inhiben la funcion del globo palido medial

Di qué afirmacion es cierta respecto a lo que acontece durante el suefio REM:

a.
b.
c.
d.

La actividad del cortex prefrontal dorsolateral aumenta
La actividad de que la corteza parahipocdmpica aumenta
La actividad de cértex cingulado anterior disminuye.

La actividad de la amigdala disminuye.

Di que afirmacion es cierta respecto a las funciones del cerebelo:

a.
b.
c.
d.

La base molecular del aprendizaje es la LTP

En el vestibulocerebelo existe un mapa somatotépico

Cuando hemos de aprender la salida de los nucleos profundos ha de ser mas débil
El cerebrocerebelo se encarga de coordinar, organizar y planificar el movimiento.

El potencial de receptor:

a.
b.
C.
d.

Sigue la regla del todo o nada

Es un potencial de accidn en el receptor

Es un cambio en el potencial eléctrico de membrana en el receptor
Se produce siempre por entrada de NA+ en la célula

Un aumento de la ganancia de los reflejos miotaticos (huso muscular) viene dado por:

a
b.

c
d.
u

Aumento de potenciales de accion de las neuronas motoras gamma
Aumento Util potenciales de accidn de las neuronas aferentes Ib
Disminucién de potenciales de accién de neuronas aferentes la.
Disminucién de potenciales de accidn de las neuronas motoras alfa.

El nimero de dioptrias de una lente se obtiene como:

a.
b.
c
d

La inversa de la distancia focal en metros

La inversa de la distancia focal en centimetros
La distancia focal en metros

La distancia focal en centimetros

Qué estructura es la principal responsable de que un dolor crénico impida conciliar el suefo:

a.
b.
C.
d.

La formacién reticular
Nducleo ventral posterior
Corteza somatosensitiva
Sustancia gris periacueductal

Di qué afirmacion es falsa respecto a la via visual del QUE:

a.
b.
c.
d.

No nos permite identificar los objetos que estamos viendo

Una lesién de esta via producira la pérdida de visién del movimiento

Una lesién en un drea determinada dentro de esta via produce falta de reconocimiento facial
Se dictamina también corriente ventral

Una célula ganglionar de centro off genera mas potenciales de accién cuando:

o T

o

Su campo receptivo esta igualmente iluminado
Le da un punto de luz en la periferia

Le da un punto de luz en su centro

Su periferia estd mds oscura que su centro

Di qué afirmacion es cierta respecto a la localizacién del sonido:

a.

Las neuronas de la oliva superior lateral han de recibir neurotransmisor a la vez del lado derecho
e izquierdo para transmitir la sefial

La oliva superior lateral localiza el sonido por la intensidad

Un sonido de frecuencia alta (>3000 Hz) lo vamos a localizar por diferencias de latencias entre
ambos oidos.

Las células ciliadas externas son las que mandan la informacién de la localizacién del sonido.
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39. Para los sonidos audibles graves la membrana basilar:
Vibra en su totalidad y tiene su amplitud maxima de vibraciéon en la zona apical
Vibra solo la parte basal y tiene su amplitud maxima de vibracién en dicha zona
No vibra porque el helicotrema ofrece mucha resistencia
d. Vibratoda ella por igual
40. La ley psicofisica de weber y Fechner que relaciona el estimulo fisico y la sensacion fisiolégica es una
ecuacion:

o T oo

a. Logaritmica

b. Lineal
c. Cuadratica
d. Exponencial
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